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ACTA 

CONSEJO DE DEPARTAMENTO DHYCS 

SESIÓN ORDINARIA N°  73 /25 

En la sede de la UNIVERSIDAD NACIONAL DE _MORENO, a los 26 días del mes 

desgosto de 2025, siendo las 14 hs, se da inicio de modo presencial y 

'rirtual a la Sesión Ordinaria N°  73/25 del CONSEJO DE DEPARTAMENTO DE 

HUMANIDADES SOCIALES, presidido por el DIRECTOR DECANO 

E:EPARTAMENTO, Lic. Juan Martin Etcheverry (D.N.I. 20.912.337). 

Se encuentran presentes el COORDINADOR VICEDECANO de la carrera 

LICIENCIATURA EN COMUNICACIÓN SOCIAL Mg. Alejandro Cánepa (D.N.I. 26 093 

.909), la COORDINADORA VICEDECANA de las LICENCIATURAS EN CARRERAS DE 

EDUCACION Lic. Juana Ferreyro (DNI 12.280.324), la COORDINADORA 

VICEDECANA de la carrera LICENCIATURA EN TRABAJO SOCIAL Lic. Mala Klein 

(D.N.I. 28.032.759), el CONSEJERO TITULAR DEL ESTAMENTO ESTUDIANTIL DE 

LA CARRERA LIC. EN COMUNICACIÓN SOCIAL Sr. Gustavo Martín Galvaliz 

D.N.I 40.460.694).. 

Asistentes en -Modalidad virtual: el CONSEJERO SUPLENTE DEL ESTAMENTO 

ESTUDIANTIL DE LA LICENCIATURA EN TRABAJO SOCIAL Sr. Rodrigo Ezeguiel 

Guantay (D.N.I 39.516.-029), la CONSEJERA TITULAR DEL ESTAMENTO 

ESTUDIANTIL del ÁREA DE EDUCACIÓN Sra. 'remara Blum (D.N.I 29.075.326), 

Invitados: Lic. María Victoria Sverdlick Directora General de Gestión 

Dccente. 

A continuación, el DIRECTOR DECANO DEL DEPARTAMENTO de HUMANIDADES 

CIENCIAS SOCIALES, Lic. Juan Hartan Etcheverrv, declara abierta 

Ses,ón Ordinaria N°  72/25, con 5 (cinco) miembros presentes, 2 (dos en 

modalidad virtual de un total de 10 (diez). 

Existiendo el zIuórum necesario se ua lectura y ORDEN DEI DIA paro 

SESIÓN ORDINARIA N°  73 /25. 
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; 	Acta de la sesión anterior: sí. 

.1...trjoaz.iones v peticiones: no. 

a Aprobación verbal de la firma de actas de sesiones anteriores: Acta 

Sesión Ord.Lnaria N°  72/ 25. 

Asuntos entrados: 

I- Proceso de Evaluación de.  Revalida o Permanencia de su cargo ordinario 
vencido, el cual fuera aprobado por Resolución UNM-R N°17/24 y sus 

medificatrias. 
DIRECCIÓN GENERAL DE GESTIÓN P,CADÉMIC.4 

TRA 655/2024 Evaluación de Reválida o Permanencia 2024 - Docente 
Ordinario.  BRAIICOLI, Javier Adrián 

La Lic. Victoria SVergliCk procede a la lectura del dictamen del jurado 
informes del docente:-  • 

Director Decano Juan MártIn Etcheverry orbpone• su 'Votación: Resultado 
de la VOCRI. 	La elevación de la propuesta es aprobada per unanimidad 

2- TRA 72.7/2025. 22.:opuesta 'de publicación: Apuntes sobre Comunicación 
Pública de la Ciencia y la. Tecnología. 
COORDINCI01_,'.---•VICEDECANATO CARRERA LICENCIATURA- EN COMUNICACIÓN :7-CCIAL 

coordinador de :La carrera de Lic. En• Cc.municación Social, e1-iforma 
sobre la Propuesta de 2ublicaci5n del libro Apuntes sobre Cgmunicsción 
Fl:'¿blica de la Cienci'a, y la Tecnologj.a, bresentada por el Prof. Ricardc 
(I;oldrerger. • 

El texto surge de MatetialeS desarrollados en el marco de cursos de 
Periodismo Científico, y tiene como finalidad cubrir una necesidad 

-detectada en el campo:.  la.  falta de manuales específicos orientados a la 
Comúnicanión Pública de la Ciencia y la Tecnología (CPCvT). Si bien 
e-Aisten algunas obras sobre Periodismo Científico y olcras . diseiblinas 
afines, el presdnte librO'-ofrece ,j1-1 abordaje integral y sisteMatiedo, 

:e 'oara su usó en carreras 'de - C:omunidaOlón Soeial con orientación 

n-- ,f 'ca,  como la que se dicta en nuestra.  Universidad, as como tan 

	

. 	_ 
ins. anclas oe formad.ión. dél gra'do: ,11-poSgrado: 

	

en€enide.:ded abac 	seis eapítulos, a saber: 
'Cónee-oualiaci.ón . de la cd'enci.a en lbs 'Medios v'la vida cotidiana. 

specialilaeión en CPCyT. Eficacia comunicacional de científicos . . _ 
cómunicadors. 

- Definición, earegoión y tratamiento mediáti.co  de la ciencia. 
Fuentes de inforgeibt:i científica: artículos ac.adeicos, medicá de 

diVulgación e Intern13t. Calidad de la información en redes sociales. 
Técnicas periodísticas. aplicadas a la CPCvT.y recursos, lingúistioos 

para una cow.xlnicacion 
- 	La entrevista al científico: olanificación, desarrollo y edición. 

	

Asoect:5s . éticos 	y buenas' prácticas 	en 	la 	CPCvT. 	Modelbs 
c=ilnicácionales y sr lisis de los 	noeTtos de verdad, veracidad 
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El Direaator Decano Juan Martín Etcheverry propone su votación. Resultado 
de la votación: La elevación de la propuesta es aprobada por unanimidad 

TRA 1040/2025 Propuesta de realización del conversatorio "Escenas 

giotopolíticas 2: 
Níni Marshall, la mujer lengua" en el marco de las actividades del 
Programa de Estudios Lingüísticos PEL) 
COORDTNACION-VICEDECANATO CARRERA LICENCIATURA EN COMUNICACIÓN SOCIAL 

En el mares de las actividades del Programa de Estudios Lingüísticos 

?EL : para el presente año, se propone llevar a cabo el Conversatorio: " 
Niní Marshall, la mujer lengua ", el día martes 2 de setiembre. a las iS 
hs. a cargo de la profesora Paola Pereira de nuestra Universidad.. 

En este encuentro conversaremos sobre las representaciones de la mu-ier y 

la lengua zrallegas en cinco películas argentinas protagonizadas por el 
personaje Cándida, la mucama gallega, creado e interpretado por la 
esaritcra v actriz humorística Niní Marshall entre 1939 y 1945. Nos 
interesa mostrar los =dos de representación en el cine de la mujer y la 
lengua gallegas en un contexto histórico político de la Argentina en el 
que se debatían tanto las características que había adquirido el ser 
nacional a partir de la copiosa inmigración ultramarina como el carácter 
qua debía tener la lengua nacional. Pero también, en el que las mujeres 
tenían vedado el acceso a determinadas actividades como la escritura de 
textos humorísticos. 

Asi, conversaremos sobre estas representaciones desde una perspectiva 
semiótica que atienda _las características específicas del cine y, 
además, dada la particularidad de este personaje, su lengua, a partir de 
la incorporación de una mirada glotopolítica que permita develar la 
dimensión crítica de los films. 

El Director Decano Juan Martín Etcheverry propone su votación. Resultado 
de la votación: La elevación de la propuesta es aprobada por unanimidad 

Propuesta de cambio de Coordinación PEL. 
COORDINACION-VICEDECANATO CARRERA LICENCIATURA EN COMUNICACIÓN SOCIAL. 

Desde la actual Coordinación del PEL, a cargo de la Dra. Adriana 
Soeranza, se informa la decisión de poner a disposición la función de la 
Coordinación de dicho Programa. Esta determinación responde a la 
necesidad de contar con una mayor distribución de responsabilidades en 
las dependencias del CEMyC, dado que, como es de su conocimiento, desde 

septiembre.  de 2023 la Dra. Speranza se encuentra a cargo- del Centro. 

El crecimiento del PEL, tanto en proyectos de investigan én, becarios e 
investigadores, como en iniciativas vinculadas.  a la producción de 

conocimiento -pioneras en nuestra Universidad-, ha alcanzado una 

envergadura que requiere la incorporación de una nueva persona 

responsable de su coordinación. 

Por tal motivo, se propone como nueva Coordinadora. daa PEL a la Mg, 

Paola Pereira, Profesora Regular y Adjunta 	sponsable de la asignatura. 

110)101  

4101k 
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Semiótica, perteneciente al Área de Lingüística y Semiótica de la 
.Licenciatura en Comunicación Social. La Mg. Pereira es, además, docente-

invea. ciqadora de la UNM, directora de un PICyOT y de becas de 
estudiantes y graduados. 

Su trayectoria en la Universidad evidencia un compromiso sostenido y un 
alto nivel académico, lo que ha posibilitado su incorporación al plantel 
docente de la Especialización en Lectura y Escritura, así como la 
coordinación del Taller de Lectura y Escritura Académicas del =PRON. 

Con la convicción de que la diversificación de responsables en las 
tareas del Centro y de los Programas contribuirá al fortalecimiento y 
crecimiento institucional, se eleva esta propuesta. 
El Director Decano Juan Martín Etchevep:ry propone su votación. Resultado 
de.  la votación: La elevación de la propuesta es aprobada por unanimidad 

5- Propuesta de cambio de denominación CEMyC 
COORDINACION-VICEDECANATO CARRERA LICENCIATURA EN COMUNICACIÓN SOCIAL 

Se presenta is propuesta de cambio de la denominación del actual CEMyC 
por la de Centro de.  Estudios de Medios, Comunicación y Lenguaje 

C.,F,MCyL). Motiva esta presentación el crecimiento del Cenero, en 
particular las propuestas vinculadas a las Ciencias del Lenguaje. 

7.n la actualidad, el Centro cuenta . con distintas investj.óaciones 
radicadas en el PEL vinculadas de manera directa a las preocupaciones 
sobre el lenguaje y, Otras que integran el Centro vinculadas de manera 
indirecta. A estos trabajos se suman iniciativas en proceso de 
evaluación que tienen por 'objetivo nutrir este espacio de indagación. 

Durante el actual ciclo lectivo hemos iniciado acciones con otras 
universidades a partir de los convenios firmados lo que permite ampliar 
las relaciones con otras instituciones, carreras, detentes v 
estudiantes. . 

Por . otra paree, las actividades del Centro poseen directa relación con 
le Esoeciali.zación en Lectura y Escritura, en el marco de las acciones 
de Posgrade, y con el 'Taller de Lectura y Escritura Acdemicas, 
integrante del COPRUN, en el .marco de las acciones de pregrado. Por 
ültimo, la UNM es Subsede de la Cátedra UNESCOpara el Meacramiento de 

la Lectura .y la Escritura en América L,atina.ló que implica el trabaje 
investigaciones sobre el área y el desarrollo de acciones de cosgrado. 

La 'nueVa denominación permitirá viibilizar los intereses y las acciones 
que ya poseen desarrollo en el Centro y abrirá nuevas posibilidadee de 

Crecimiento y•diversificación. 

El. Director Decano Juan Martín Etcheverry propone su •votación. Resultado 
dé la votación La elevación de la propi4sta es aprobada por unanimidad 
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Comunicaciones y peticiones: no. 

Informes: no. 

Habiéndose tratado todos los temas del Orden del Día, el Director - 

Decano ievrta la sesión s endo las 15.30Hs. 

Alb)AN01-0 	Ot0A 
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